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       平成28年大口町教育委員会６月定例会議        

 

                                平成２８年 ６月２９日 

                                午前 ９時３０分 開 議 

                                大口町中央公民館 ２階 Ｃ会議室 

議事日程 

 日程第１ 委員長報告 

 

 日程第２ 教育長報告 

 

 日程第３ 議事録署名者の指名 

 

 日程第４ 議  題 

議案第14号 平成28年度大口町教育委員会外部評価委員の委嘱について 

議案第15号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

議案第16号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

 

 日程第５ 連絡事項 

    （１）大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について 

    （２）平成28年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

    （３）行事予定について 
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   委 員（教育長）  長 屋 孝 成 

 

説明のため出席した者 

   生 涯 教 育 部 長  平 岡 寿 弘      生 涯 学 習 課 長  近 藤 勝 重 

   町立図書館課長補佐  吉 田 桂 志      学校給食センター所長  社 本 健 二 

                          学校教育課主幹兼 

   学 校 教 育 課 長  倉 知 千 鶴      派 遣 指 導 主 事  早 川 浩 史 

   学校教育課主査  三 輪 典 幸 
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    ◎開会 

○水谷委員長 それでは、定刻となりました。 

 本日の出席委員は５名であります。定足数に達しておりますので、これより平成28年大口町

教育委員会６月定例会を始めます。 

 傍聴人はございません。 

（午前 ９時３２分）  

 

    ◎日程第１ 委員長報告 

○水谷委員長 日程第１、委員長報告。 

 私から報告いたします。 

 ６月９日木曜日、天候が心配された中、堀尾跡公園において、ことし51年目となる白鳥小学

校・大口南小学校姉妹交歓会が行われました。日本女性の三名文の一つである裁断橋擬宝珠銘

文を両校の児童が心を一つにしての暗唱は、胸が熱くなる思いでした。堀尾金助とその母の御

縁による両校のきずなが後の世のまた後まで末永く続いていくことを願っています。 

 ６月13日月曜日、大口南小学校の学校訪問がありました。一人学び・みんな学び・自分学び

という授業の形態が、どのクラスも定着してきていました。児童たちが個人の意見に対して

口々に発言し、積極的な授業参加がうかがえました。みんな学びのときには、ワークスペース

を活用するという恵まれた環境の南小学校ならではのスタイルを、いつもうらやましく思いま

す。授業の終わりには、本時の課題を児童が自分なりにまとめて挨拶を締めくくられていまし

た。秋の研究発表会に向けて先生方が一丸となり、準備を進められている様子が伝わってきま

した。以上です。 

 

    ◎日程第２ 教育長報告 

○水谷委員長 日程第２、教育長報告。 

 よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 改めまして、おはようございます。 

 前回が５月27日でしたので、それ以降ですが、まず各学校の教育活動につきましては、大き

な行事、修学旅行等も無事終わって、順調に教育活動が展開されているはずであります。です

が、１件、生徒指導上の問題で、ぜひ教育委員さん方にも詳細を知っていただきたいことがあ

りますので、この件についてはまた、ここでは時間が長くなりますので、会議が終わってから

説明させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 ６月は定例議会がありました。生涯教育部関係につきましては、今回は児童の通学路の安全
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点検の件とか、安全対策の件とか、子ども110番の家が機能しているのかとか、こんなような

質問が出ておりました。幸い、丹羽委員のほうから昨年度の事例等も聞いておりましたので、

まさに登下校の折に緊急事態が発生したときに、高学年児童たちはうまく利用しているのでは

ないかと思い、まさに機能している状態だと認識をしました。 

 それから、学びのセーフティーネットの一環になるかと思いますが、今までもサポートルー

ム「さくら」の件についてお話をしてきましたが、いよいよ来月の末ぐらいのところから何と

か開設ができるのではないか、そんな運びになっております。開設をされましたら、またぜひ

一度、足を運んでいただければありがたいと思います。 

 それから昨日、事務協の幹事会がありました。特に大きな問題はありませんでしたが、事務

協の来年度が70周年になるということで、記念誌を発行していくという、それが今度の事務協

で議題になります。 

 それから、情報交換としていろいろ話し合ったわけですが、一つは本当に教員の多忙化とい

うのが、今、マスコミや中央でも言われているわけですが、これを何とか事務協全体として何

かの手を加えるべきではないかということで、そんな話し合いもされました。まずはきちんと

した実態を把握して、できるところから手を加えていきたい、そんなようなことでまとまりま

した。以上であります。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

○丹羽職務代理者 ちょっといいですか。今言われた、私の例のけがの件ですけど、またありま

した、３日前に。 

○長屋教育長 ああ、そうですか。 

○丹羽職務代理者 ひどいけがだったですよ、結構。これは御礼の手紙、そのときの。 

○長屋教育長 「110番のおじさん、ありがとう」。 

○丹羽職務代理者 よく転ぶんです、あそこ。本当に考えてあげないと。 

○長屋教育長 そうですか。 

○丹羽職務代理者 この間は下校時でしたけど、それは登校時でした。 

○長屋教育長 １年生の子ですか。 

○丹羽職務代理者 １年生か２年生ですね、その書き方だと。 

 結構ひどかったんです。ひどいんです、あそこで転ぶと。こういう擦過傷じゃなくて、小石

が食い込むんですね、膝の骨のところへ。だから、食い込んで取れるような傷、あと何かめり

込んで、切れたりとか擦過傷じゃなくて。すごい治りにくいですよ。 

○長屋教育長 それも大きい子が駆け込んできました。 

○丹羽職務代理者 旗を持った子がついてきてピンポンやるものだから。 
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 結構用意してあるんです、いろんなグッズが、救急用具。 

○長屋教育長 ありがとうございます。 

○丹羽職務代理者 よく転ぶ、本当に。１年に２回ぐらいありますよ、これ。 

 初めは、できた当初は押さえてあったけど、だんだんみんなが歩くと小石が浮いてきちゃっ

て、すごい滑るんですよ。ちょっと駆け出すともうずっこけますね。それから、とまれないし。

以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第３ 議事録署名者の指名 

○水谷委員長 日程第３、議事録署名者の指名。 

 私、水谷惠子と鈴村由布子委員によろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第４ 議 題 

      議案第14号 平成28年度大口町教育委員会外部評価委員の委嘱について 

○水谷委員長 日程第４、議題に入ります。 

 議案第14号 平成28年度大口町教育委員会外部評価委員の委嘱について、事務局、説明をお

願いいたします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、議案第14号について説明をさせていただきます。 

 議案第14号 平成28年度大口町教育委員会外部評価委員の委嘱について。 

 大口町教育委員会外部評価委員設置要綱第３条の規定に基づき、大口町教育委員会外部評価

委員を別紙のように委嘱するものとする。平成28年６月29日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由、この案を提出するのは、大口町教育委員会外部評価委員を委嘱するため必要があ

るからである。 

 １枚めくっていただきますと、平成28年度大口町教育委員会外部評価委員名簿（案）として、

名簿をつけさせていただいております。 

 まず１番目の齋藤隆様につきましては、昨年度に引き続きお願いをさせていただいておりま

す、２年目の方です。２番目の和田由美様、この方につきましては、今年度からお願いをする

ことになりました。 

 この外部評価委員の職につきましては、毎年このように定例会の中で承認をいただくわけで

すけれども、慣例として３年間、皆様にお願いをしていくということでお話をさせていただき

ながら内諾をいただいて、このように会議に上げさせていただいているものであります。よろ

しくお願いいたします。説明としては、以上です。 
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○水谷委員長 この件に関しまして、御意見、御質問がありましたら、お願いします。 

○長屋教育長 齋藤さんは２年目ということでどういう方かわかっているわけですけど、和田さ

んについて、説明を。 

○倉知学校教育課長 大口町のＮＰＯ団体、まちねっと大口のほうで今、働いておみえになりま

す。住所としては扶桑町ではありますけれども、教職の資格を持っていらっしゃる方でして、

大口町の行政の少し外側からいろいろなことを見ていただけている方と思っております。年齢

的にもまだ40代でいらっしゃいますので、いろいろな新しい考え方がいただけるのではないか

と思って、今回こういう人選をさせていただきました。以上です。 

○長屋教育長 はい、わかりました。 

○水谷委員長 では、この件に関しまして承認していただけますか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 承認していただけました。よろしくお願いいたします。 

 

      議案第15号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

○水谷委員長 議案第15号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について、説明をよろしくお

願いいたします。 

○倉知学校教育課長 それでは説明させていただきます。 

 議案第15号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

平成28年６月29日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由といたしましては、この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名義使用に関す

る要綱第５条により審査を求めるため必要があるからである。 

 １枚はねていただきまして、後援名義使用許可申請書ですが、愛知県社会科教育研究会、代

表者の方が土井謙次さん、事業名といたしましては、愛知県社会科教育研究大会を実施されま

す。目的といたしましては、研究発表等を実施し、社会科教育の推進を図り、県下の社会科教

育の力量向上を目的とする。開催期日ですが、平成28年11月１日でございます。参加予定人数

が250名となっております。 

 １枚はねていただきますと予算書、それから実施計画ということでついてございますので、

よろしくお願いいたします。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 この件に関しまして、御意見、御質問がありましたら、よろしくお願いいたします。 

 社会科に関して研究していただくということで、よろしいのではないでしょうか。 
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○藤田委員 数学のときや道徳の件と一緒でお願いしたいと思います。 

○水谷委員長 では、承認していただけますか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○水谷委員長 承認していただけました。よろしくお願いいたします。 

 次に移ります。 

 

      議案第16号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について 

○水谷委員長 議案第16号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について、説明をよろしくお

願いいたします。 

○倉知学校教育課長 議案第16号 大口町教育委員会後援名義の使用許可について。 

 別紙のとおり後援名義使用許可申請がありましたので、大口町教育委員会の議決を求める。

平成28年６月29日提出、大口町教育委員会教育長。 

 提案理由は先ほどと同じでございますが、この案を提出するのは、大口町教育委員会後援名

義使用に関する要綱第５条により審査を求めるため必要があるからである。 

 １枚はねていただきますと、今回の申請者ですが、第62回愛知母親大会実行委員会、代表者

が、中尾裕子様と山下一枝様です。 

 事業の名称ですが、第62回愛知母親大会。目的といたしまして、「生命を生み出す母親は、

生命を育て生命を守ることをのぞみます」のスローガンを掲げて開かれる女性の広場です。大

会は、全県の母親・女性の要求と活動を持ち寄り、学び合い、交流と連帯する場です。誰でも

参加できます。当日は、分科会と全体会が開かれる予定になっております。開催日時は、９月

４日でございます。開催場所といたしまして、犬山市民文化会館、犬山市南部公民館を予定さ

れております。参加人数は、1,300人予定。参加費ですが、999円ということになっております。 

 １枚はねていただきますと、大会要項がつけてあります。 

 もう１枚はねていただきますと、愛知母親大会連絡会規約というのがついております。そし

て予算書、一番最後に昨年行われました愛知母親大会のチラシをいただいておりますので、参

考までにつけさせていただきました。 

 それともう１つ、机の上に、きのう入手しましたこの件に関する当日のプログラム、それか

ら裏面のほうに講演会の先生のお顔とそれから講演の内容ですね、手書きで修正をしてありま

すけれども、それも参考としてつけさせていただいております。 

 実は、少し資料不足かなというところを事務局としては感じております。当日開催の分科会

とか、講演会も遅まきながらきのう入手いたしましたけれども、手書きで修正がしてある状況

にあります。御判断いただくにはなかなか難しいかということで、ちょっと近隣もお聞きして



 

－８－ 

みましたところ、会場であります犬山市におかれましても、まだ後援名義を出す出さないとい

うところで、少し迷っておみえになりました。また、小牧市のほうも同様でございます。江南

市は、依頼が来ていないということでございましたけれども、江南は学校教育課に確認をした

だけでして、ひょっとすると生涯学習課、あるいは母親ですので子育ての関係の課のほうに依

頼が行っている可能性もあるのではないかと思っております。扶桑町も依頼はありましたとい

うことですが、まだ決定はしておりませんということでした。 

 それから、大口町の町長部局のほうにも依頼は来ております。町長部局のほうに平成25年に

同様の後援名義の依頼がございまして、そのときは、お断りしているという経緯がございまし

た。 

 それから、もう少しさかのぼるんですが、平成20年に教育委員会のほうに後援名義が同じよ

うなもので実は来ておりました。これは母親大会の日本母親大会実行委員会、全国レベルのも

のが愛知県で催されるということに関して、後援名義をお願いしますという申請があったよう

です。平成20年のことです。このとき定例会におかけして、結果的には却下という話になって

おります。以上です。 

○水谷委員長 はい、ありがとうございます。 

 この件に関しまして、御意見、御質問がありましたら、よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 これ昨年度の安城のときの後援名義はわからなかったですか。 

○倉知学校教育課長 安城のほうに問い合わせをしましたが、依頼が来ていなかったということ

でした。 

 昨年度は、安城市には依頼が来ていなかったという行政側のお答えでしたけれども、主催者

側にも聞きましたところ、昨年度はそこまで余裕がなかったので依頼をかけなかったというこ

とでした。 

○鈴村委員 少しインターネットのほうで、気になって私も検索してみたんですけれども、ちょ

っと政治団体絡みじゃないのかなと思いますので。 

○丹羽職務代理者 私もこの母親大会という枕言葉でカバーをしているような気がして、結局、

憲法、憲法と言って、憲法に対して教育委員会がというような、直接憲法って国会議員の行動

規範じゃないんですか。直接国民がこうしなさいというルールじゃないですよね。 

○長屋教育長 国民はこれで守られなければならない。 

○丹羽職務代理者 私は積極的に後援名義の使用の許可というのはちょっとと思います。 

○長屋教育長 いいですか。 

○水谷委員長 はい、お願いします。 

○長屋教育長 私もやっぱり、教育委員会の中立性・継続性・安定性という中の中立性という面
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から見ると、いかがなものかと、そういう気はします。 

○藤田委員 全く同感です。 

○水谷委員長 では、教育委員としては承認しないということで、よろしくお願いいたします。 

 

    ◎日程第５ 連絡事項 

○水谷委員長 日程第５、連絡事項に入ります。 

 １．大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告について、説明をお願いします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、大口町教育委員会後援名義の使用許可の報告をさせていただ

きます。 

 使用許可を６件させていただきました。 

 愛知サマーセミナー実行委員会、ＮＰＯ法人愛知教育技術研究所、丹羽ライオンズクラブ、

愛知江南短期大学、西尾張体育協会、名城尾北会、この６団体にそれぞれ使用許可を継続事業

でありますので出しております。以上、報告をさせていただきました。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ２．平成28年度要保護及び準要保護児童生徒の認定について、説明をよろしくお願いいたし

ます。 

○三輪学校教育課主査 それでは、平成28年度要保護及び準要保護児童生徒の認定についてです

けれども、資料につきましては、本日お手元にお配りをさせていただきましたので、そちらを

ごらんください。 

 一覧表をごらんいただきたいと思います。 

 今年度、南小学校で13名、北小学校で21名、西小学校で37名、小学校の全体としては、71名。

そして中学校では、47名の要保護・準要保護児童生徒を認定させていただきました。そのうち

３名が要保護、準要保護が115名という内訳となっております。よろしくお願いいたします。 

 今後、関係する方々には書類をお送りをして、手続に入っていきたいと思います。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ３．行事予定について、説明をお願いします。 

○三輪学校教育課主査 それでは、７月と８月の行事予定についてお願いいたします。 

 まず７月ですけれども、７月４日月曜日午前10時30分からいじめ問題対策協議会が行われま

す。出席のところに丸をつけてありませんけれども、委員の皆様の御出席をお願いいたします。 

 続きまして翌日、７月５日火曜日です、丹葉地方教育事務協議会が13時30分から健康文化セ

ンターで行われます。委員長、職務代理、藤田委員の出席をお願いいたします。 

 そして、７月の定例会が７月21日木曜日午前９時半からこちらＣ会議室で予定させていただ
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いております。 

 続きまして８月ですけれども、まず８月の１日、スピーチコンテストが行われます。これは

毎年委員さんに出席のお願いは。 

○水谷委員長 昨年、行きました。 

○三輪学校教育課主査 御都合がつけばという感じ。済みません、その辺の確認がちょっととれ

ておりません。申しわけありません。また、御都合がつけば、ぜひ聞きに行っていただければ

と思います。 

 そして、８月19日金曜日ですけれども、平和祈念式がとり行われます。 

 ８月の定例会なんですが、今、予定では、８月26日金曜日午前９時半からこちらＣ会議室を

予定させていただいておりましたけれども、委員長の都合がちょっとつかないということで、

日程の変更をさせていただきたいと思いますけれども、翌、月・火は教育委員さんの研修で松

江のほうへお出かけいただきますので、例えば８月24日ですとかいかがでしょうか、皆様。 

（「大丈夫です」と呼ぶ者あり） 

○三輪学校教育課主査 ありがとうございます。そうしましたら、８月24日、時間は午前中で大

丈夫ですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○三輪学校教育課主査 では８月24日、時間は９時半から、会場については、また開催通知で御

案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 行事予定につきましては以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 ４．各課からの連絡について、よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 さっきの要保護・準要保護は昨年度と比べて、この時期と比べてどうでしたか、

ふえているか。 

○倉知学校教育課長 昨年度の同時期とというと、手元にすぐ資料がないですが、120名という

のが近々の数字だった記憶がありますので、それほど違いはないかと考えております。 

○丹羽職務代理者 じゃあ、関連質問いいですか。この西小の一番下の当月児童生徒数ってあり

ますでしょう。すごく増減というのか、何かたまたまのものなんですか。結構77人が98人にな

ったと思ったら73で、今度98になったと思ったら68とか。何かあるんですか、ほかの小学校も

何かこう１年生が……。 

○倉知学校教育課長 ２番の当月当初児童生徒数ですか。 

○丹羽職務代理者 南とか西が結構こう、学級数が例えば２つになったり３つになったりしてい

るんでしょうね。建て売り住宅ができたとか、大きいアパートができたという、そういう要因
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があるんですか。 

○三輪学校教育課主査 そうですね、ここ最近の余野の状況からいたしましても、大きな開発、

分譲が行われましたですとか、マンションが建ったとかということが特にないものですから、

本当に自然的な……。 

○丹羽職務代理者 自然なんですね。何か理由があって、98から68に30人も落ちるという、何か

あるのかなと思ったんだけど。 

○三輪学校教育課主査 そうですね、ただ一つ言えますのは、大口南小学校もそうなんですけれ

ども、今年度46名となっておりますので、この年度の、北小は一概に言えない部分もあるんで

すが、総合すると、この年の子供さんの数が全体的に少なくなっているというところかなと。

大きな理由があるわけではないとは思うんですけれども。 

○丹羽職務代理者 何か理由はないんですね。 

○三輪学校教育課主査 そうですね。 

○丹羽職務代理者 小学生って６つ、７つ。 

（「６歳」と呼ぶ者あり） 

○丹羽職務代理者 2008年のリーマンショックがあったから、みんなちょっと控えて子供をつく

るのをやめたとか、そういうのないですよね。 

○長屋教育長 ひのえうまとか、暦上のないですかね。 

○丹羽職務代理者 こんなにばらつくものなんですか、５割ぐらい、５割もないか。 

 すごいばらつくなあと思って。こうなると先生の数もばらつくんでしょう。 

○長屋教育長 もちろん学級数によって先生の数は変わってきます。 

○丹羽職務代理者 だから、学校経営が結構不安定になりますよね。先生が、急に２人減っちゃ

ったとか、３人減っちゃったになりませんか。 

 大変だなあと思って、校長先生や教頭先生が、この数字を見ていると。 

○長屋教育長 そうですね。西小学校ですと35人学級ということで、大変になりますね。 

○丹羽職務代理者 ぱんぱんな割には、先生が１人減っちゃうんでしょう。こういうのは予防で

きないんですよね。 

 これ早川先生、校長先生や教頭先生は予期できるんですよね、来年の新１年生は２クラスに

なっちゃうとか。 

○長屋教育長 それはもう６年前からは予期できます、数は。大体６年ぐらいは。 

○丹羽職務代理者 じゃあ来年は先生が２人減らされるなあとか、加配がないなという予定はで

きるんですね。 

○早川学校教育課主幹兼派遣指導主事 本年度も大口中学校で、例えば１学級減るから１人先生
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が減るわけじゃなくて、１学級減ることによって、例えば担任さんも減らされるとか、事務さ

んも減るだとか、いろんな要因が出てきて、大口中学校は養教さん２人配置でしたけれども、

１人配置という学級数となりましたが、町のほうで養護教諭を雇って、今、充てているという

状況でございます。 

○丹羽職務代理者 町が財政があればバッファにはなれるけど、財政が厳しかったらバッファな

しでいかないといけないということですね。 

○長屋教育長 そういうことになります。 

○丹羽職務代理者 わかりました。 

○水谷委員長 では、４．各課からの連絡について、よろしくお願いいたします。 

○近藤生涯学習課長 まず生涯学習課所管のほうから説明させていただきます。 

 まず６月、主な行事予定としまして、６月２日、初めての試みとしまして、リトルワールド

で定員20名のうち18名に参加いただきまして、うちシニアの方、65歳以上の方が13名おられた

ということで、非常に好評のうちに終わりまして、秋も残り半コースを開催する予定でござい

ます。 

 また、新たな講座としまして楽しい写真講座、こちらのほうも定員をオーバーした開催で進

めておりますが、既に４回実施しておりまして、次回７月につきましては、いよいよ明治村の

撮影会ということで、開催していく予定でおります。 

 続きまして、６月19日に開催しました堀尾吉晴公を知ろうという講座でありますが、こちら

の講座につきましても大変好評でありまして、定員30名以上の38名の方に御参加いただきまし

て開催しております。次回は７月24日、２回目を開催する予定であります。つきましては、そ

の講座の中から松江のほうにボランティア養成講座ということで行っていただく方を、６月25

日夕方、抽せん会を実施しました。応募の方は11名ございまして、その中で１名は御辞退され、

10名の中で抽せんさせていただきまして、９名参加に絞り込みました。 

 また、７月２日、今週の土曜日なんですけれども、いよいよ例年開催しております親子で日

間賀島ということで、また開催していく予定でおります。バス２台で、現在、定員90名のとこ

ろ92名の参加を承っておりますので、また親子の日間賀島、開催したいと思います。 

 続きまして駅伝の選考会の話でありますが、12月３日に向けまして、現在、２回の記録会を

開催しました。今のところ、それぞれの学年ごとでトータル９名の参加で競い合う記録会でご

ざいますが、今、延べ21名参加がありまして、前年より全体的にタイムが速いということで非

常に喜んでおりますが、監督につきましては、例年、体育協会会長の柳沢さんにお願いしてお

ります。あとコーチにつきましては、本年度、選手兼ということで東海理化の社員の方で林さ

んという方が例年、選手で参加されます。以前、１回コーチもお願いした経緯がありますので、
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今年度は林さんに選手兼コーチということでお願いしております。 

 続きまして、あとは町民体育祭の関係なんですけれども、現在、実行委員会の１回目が５月

末に開かれまして、２回目が７月１日に開催する予定をしております。そこの時点では、プロ

グラム等、おおむね承認される予定であります。大体マニュアルにつきましては、前年度とほ

ぼ変わりない内容で開催していく予定でおりますので、よろしくお願いします。 

 あと、７月３日日曜日には大口町の地区別対抗のグラウンドゴルフ大会を開催する予定でお

りますので、よろしくお願いします。以上でございます。 

○社本学校給食センター所長 それでは続きまして、給食センターのほうから近況報告させてい

ただきます。 

 今年度４月から衛生管理基準の強化に対応するために、午前中調理業務、今まで13人体制で

調理しておったんですが、これを１名パート職員、この方は男性だったんですけれども、１名

増員しまして、14名で調理をするというふうにしていきましたが、残念なことにその男性のパ

ート職員の方が６月10日で退職されることになりまして、協議をしました結果、しばらく13人

体制でいくということで、今現在、13人で対応しております。 

 ただ、おかげさまで何とか９月以降ですけれども、もう１名、何とか見つかりそうなので、

９月以降は再び14人体制に戻して調理業務を対応していきたいと思っております。 

 それから異物混入の件で、６月中ごろに豆腐の中に金属片の光るものがあったものですから、

それがまだ、物がどういったものかとか、正式な報告が来ておりませんけれども、業者のほう

には分析してしっかり届けるようには指示してありますが、呉汁に入る豆腐を83丁、安全のこ

とを考えまして全部処分しました。そういったことがありました。 

 それから最近暑くなりまして、パート調理員の体調もぼちぼち崩す方が見えまして、３人待

機制ではやっておるんですけれども、この間、大きな切り傷をされた方がありまして、１週間、

それ以降おなかのぐあいも悪いということで、２週間ほどお休みされた、その関係で出勤体制

がかなりごちゃごちゃしてきまして、毎日、本来ですと休みが４日に１回ぐらい回ってくるん

ですが、待機がだんだんなくなってきまして、５日間連続で勤務しなくちゃいけないというよ

うな方がぼちぼち出かけてきまして、調理員さんには体調管理には十分注意するように注意し

て、あと１カ月を切っておりますけれども、１学期何とか安全に給食を届けたいなと思ってお

ります。 

 以上で報告は終わらせていただきます。 

○水谷委員長 済みません、ちょっと質問なんですが、豆腐の中に金属片というのは、どの時点

でわかったんですか。 

○社本学校給食センター所長 豆腐はパックで来ますので、ふたを開けた段階でほんのわずかな
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んですけれども……。 

○水谷委員長 もう、子供に……。 

○社本学校給食センター所長 いいえ、調理員さんがこれを見つけました。調理をする前にパッ

クを開けた段階で、光るものがちょっと見えたものですから。見た感じ、アルミの切れ端のよ

うな、鉛筆の芯のような細いわずかな本当によく見つけてくれたなというぐらいのものだった

んですけれども。ですので、調理する前に見つけたものですから、全部処分しました。 

○水谷委員長 見つけていただいてよかったです。 

○藤田委員 調子の悪かった方が１人出てきて、みんなでカバーしておると。これが複数、２人、

３人という状況になったときの対策、方法はあるんですか。 

○社本学校給食センター所長 現時点では待機職員で補うしかないですので、それが複数重なっ

てくると、最悪の場合は13人を12人でやらざるを得ないというときが、つい先日ありました。 

○藤田委員 出てきちゃいますね。 

○社本学校給食センター所長 ですので、そういう場合はお互いカバーし合ってやっていただい

ております。 

○藤田委員 と言って、それに従事するときには細菌検査とかそういうことも出てきますし。 

○社本学校給食センター所長 かわって誰かが、どこかから連れてきてやるというわけにはいか

ないです。 

○藤田委員 そういうわけにはいきませんものね。何か体制を１個考えておかないと、何が起き

るかわかりませんもんね。 

 ありがとうございました。 

○水谷委員長 お願いします。 

○吉田町立図書館課長補佐 では、図書館から連絡をさせていただきます。 

 ６月ですが、６月の17、18日と本のリユースを行いました。こちらのほうは、本の廃棄をし

たものについて、住民の方、各団体の方にお渡しするということで、６月17日の団体の事前リ

ユースには、各小・中学校、各保育園、各児童館、ＮＰＯ団体さん、適応指導教室の方々に来

ていただきまして、住民に渡す前に児童書等のリユースを行いました。 

 ６月18日、本のリユースですが、約220名の方が参加していただきまして、1,400冊がリユー

スされました。リユース率としては80％を超えております。残りの本につきましてはハートフ

ル大口のほうにお渡しをしまして、トイレットペーパーとしてリサイクルされるというような

形になっております。 

 お手元のほうにチラシが行っているかと思いますが、７月16日、「きらめく大口の夜空、プ

ラネタリウムがやって来た！」ということで、移動プラネタリウムを初めて行いたいというふ
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うに考えております。３回行います。各回40名ということで、合計で120名の方にプラネタリ

ウムのほうを見ていただくという形になっております。対象としましては、年中以上の方とい

うことにしております。 

 ７月９日から事前の申し込みをさせていただくことにしております。同時に図書館で、星・

宇宙ということで本の特集を開催をしております。７月いっぱいまで開催する予定になってお

ります。 

 あと、ことしは６月から課題図書の特集を開始いたしました。私どもが子供のときには、夏

休みの終わりに出せばよかったんですけど、今の子供たちは読書感想文をお盆くらいに出さな

いといけないということで、年々早くなってきまして、ことしから各図書館の状況を見ていま

すと６月からやっておみえになるということで、本町についても６月から課題図書の特集を開

始したということでございます。 

 戻らせていただきますが、「きらめく大口の夜空」のほうで、お誘いということではないん

ですけれど、見てみたいという教育委員会委員さんがお見えになりましたら、事前に、ただ３

回目という回を限らせていただきたいと思うんですけど、券をお渡しをしたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。以上です。 

○水谷委員長 ちょっと質問ですが、ドームの中は空調とかはどんな感じですか。 

○吉田町立図書館課長補佐 集会室でやらせていただくんですけど、８メートル、８メートル、

高さが８メートルから９メートルぐらいのドーム状のものを空気で膨らましておいて、中に投

射をするというような形で、私どもが業者さんと話をしておりますのは、７月16日に見える大

口町の夜空を映します。本当は見えないような星もきれいに見えるという、７月16日、雨が降

ろうが何だろうが、この日のこの経度のこの位置のですから、大口のやつをやるというような

ことと、あと、ちょうど今、ことしは火星が大接近ということで、火星が見えるということで

そのような内容ですとか、あと星座から図書館の利用につなげたいという思いもありますので、

神話というのもやらせていただきます。ドームで膨らませておりますので、集会室そのものを

冷やすという形で、空調をさせていただきます。 

○鈴村委員 それで涼しいんでしょうか。すごく熱くなっちゃって、熱中症の心配とか。 

○吉田町立図書館課長補佐 そのようなことも考えていろいろと聞いてみたんですけど、室内温

と中が１度ぐらい違うということですので、室内を冷やしておけば中と１度違いは、やっぱり

１度ぐらいは高くなるということを聞いております。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

○倉知学校教育課長 最後ですが、学校教育課のほうから１つ、ただいまプリントを配らせてい

ただきました。きょう最初の教育長さんのお話にもありましたけれども、サポートルーム「さ
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くら」のほうを試行錯誤でやっていこうということにしております。 

 このチラシは、大口中学校の３年生にまず月曜日からちょうど保護者会がありますので、そ

ちらで配っていただくような段取りとしております。 

 何をやるのかということなんですけれども、生徒さんがやりたい教科をやりたいように持っ

てきてくれれば、それに対して現役の大学生と教員経験者の方と一緒になって考えていけば一

番いいのではないかと思っております。勉強だけに限るわけではなくて、学校生活のこと、家

庭生活のこと、いろいろなことをそこに来てお話しいただければいいのかなと考えております。

根底にはやはり、経済的に恵まれていない子供たちを何とかしたいというのもありますけれど

も、そんなに四角四面に考えているものではありませんので、できれば家庭教師さんとか学習

塾に通っていただいている方は、除いていただきたいと思っておりますが、皆さんが来やすい

ところを目指しておりますので、教育委員さんにも御支援いただけたらありがたいというふう

に考えております。 

 第１回目が７月27日の水曜日です。これは申し込みがあるなしにかかわらず、開催していき

ます。いつ来てもいいということがスタンスとしてありますので、夕方の５時半から８時まで

はいつもこの場所が空いているよ、毎週水曜日は開いているよということにしていきたいと考

えておりますので、よろしくお願いいたします。以上です。 

○水谷委員長 ありがとうございます。 

 

    ◎日程第６ その他 

○水谷委員長 日程第６、その他に入ります。 

 何かありましたら、よろしくお願いいたします。 

○長屋教育長 ７月８日の件で。 

○三輪学校教育課主査 本日の資料で、先日お電話で御予定を確認させていただきました教育委

員会の研修会の件ですけれども、資料を配付させていただいております。出発をお電話でもお

話しさせていただきましたとおり、11時ごろ、こちらの中央公民館にお集まりいただきまして

出発をして、途中どこかで昼食をとり会場入りをしたいと考えておりますので、よろしくお願

いいたします。 

 また、急な御都合などで出席ができなくなった場合については、わかった段階で御連絡をい

ただければと思っておりますので、その件に関しましてもまたお願いいたします。 

 済みません、御連絡が遅くなりました。 

○水谷委員長 では、そのほかにはないようですので、これをもちまして平成28年大口町教育委

員会６月定例会を終了します。ありがとうございました。 



 

－１７－ 

（午前１０時２６分）  



 

－１８－ 
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